

# 德州公交实现银联支付乘车

## 市民出行更加便捷

本报12月6日讯(记者 贺莹莹 通讯员 穆可静) 为进一步丰富完善公交出行支付服务功能,方便市民乘坐公交出行,德州市公交公司在今年4月份对所有公交车辆实现微信扫码乘车后,近期将添加新的移动支付渠道——银联支付即将开通。计划自12月10日起,银联闪付乘车在1路、15路、16

路、18路、19路、29路、108路七条线路试运行,预计到12月22日实现所有公交线路全覆盖。

据悉,市公交公司经过与银联对接,银联支付可实现银联卡支付和银联二维码支付两种形式。乘客使用银联卡支付时,实体卡片必须符合:卡号为62开头、有芯片、有“闪付”标识的要求,且必须开启小

额免签免密功能。乘客使用银联二维码时,需下载云闪付APP或各银行手机银行APP。

需要注意的是,若发现62开头银联卡无法闪付或者云闪付APP无法绑卡进行免密消费,请联系发卡银行开通。银联支付不享受打折优惠。若支付成功,刷卡机播放语音提示:“银联支付成功”;若支付

失败,刷卡机播放语音提示:“银联支付失败”。出现扣款成功,但刷卡机提示“支付超时”:可能因为网络故障或者终端线路问题,系统会自动冲正撤销交易,若超过24小时仍未撤销,可联系发卡银行撤销。如银联二维码支付设备提示请输入密码,请联系发卡银行开通免签免密。二维码交易

异常,请联系相关APP客服。

目前,市公交公司正加班加点地对车内刷卡设备进行升级改造,计划自12月10日起银联闪付乘车在1路、15路、16路、18路、19路、29路、108路七条线路试运行,预计到12月22日实现所有公交线路全覆盖。届时,市民乘坐公交车将会更加方便快捷。

## 前十月宁津运河临邑“气质”列前三甲

本报12月6日讯(记者 刘振) 近日,德州市公布了2018年1至10月各县市区环境空气质量和水污染防治综合排名情况。

空气质量综合排名情况。9月份,庆云县、宁津县、乐陵市排名前三位,后三位为禹城市、德州经济技术开发区、齐河县。1至9月,空气质量综合排名前三位为运河经济开发区、宁津县、临邑县,后三位为

夏津县、武城县、平原县。10月份,宁津县、庆云县、乐陵市排名前三位,后三位为夏津县、陵城区、禹城市。1至10月,空气质量综合排名前三位为宁津县、运河经济开发区、临邑县,后三位为夏津县、武城县、平原县。

水污染防治综合排名情况。9月份,庆云县、齐河县、运河经济开发区排名前三位,后三位为宁津县、

德城区、乐陵市。1至9月,水污染防治综合排名前三位为运河经济开发区、庆云县、齐河县,后三位为宁津县、平原县、夏津县。10月份,庆云县、运河经济开发区、夏津县排名前三位,后三位为齐河县、宁津县、乐陵市。1至10月,水污染防治综合排名前三位为庆云县、运河经济开发区、陵城区,后三位为宁津县、平原县、临邑县。

## 全市建成7个婚姻家庭辅导中心

本报12月6日讯(记者 路龙帅) 12月6日,记者在德州市妇联获悉,德州已建成7个婚姻家庭辅导中心,主要为新婚夫妇、离婚当事人及其他有婚姻指导需求的家庭成员解疑释惑、化解纠纷、疏导情感和心理压力,传播幸福文化、促进家庭和睦。

今年4月份,山东省妇联、省民政厅联合下发《关于开展“幸福护航”婚姻家庭辅导服务行动的通知》,要求各地市建立婚姻家庭辅导机构、建立婚姻家庭辅导队伍、开展婚姻家庭辅导服务。对此德州市积极响应,2018年争取到省

级项目资金35万元,在陵城、禹城、宁津、齐河、临邑、武城、庆云等7个县市区建起婚姻家庭辅导中心,面向社会招募志愿者300余人。

据悉,开展“幸福护航”婚姻家庭辅导行动是为了建立和维护平等、和睦、文明的婚姻家庭关系,有效预防和化解婚姻家庭。

据德州市妇联工作人员介绍,目前,7个婚姻家庭辅导中心已为1218对前去办理离婚手续的夫妻进行了辅导,563对夫妻经调解和好,有效降低了离婚率,维护了家庭和谐、社会稳定。

## 市中街道>> 多措并举助力精准扶贫

本报12月6日讯 为全面落实各级精准扶贫工作有关要求,乐陵市市中街道党工委、办事处精心安排部署,积极行动,多措并举,进一步将扶贫工作做实做细,推向新台阶。

一是“全面问诊”。为全面摸清建档立卡贫困户情况,了解最新动态,该街道实行扶贫站干部前期摸底,包村干部后期入户核实,管区干部全面掌握,办事处主任日调度的工作机制,确保全街道71户贫困户

详细的状况能够真实地被掌握起来,为实现长期稳定脱贫打好基础。二是“对症下药”。针对生活困难、大病救助等贫困户的需求,积极对接上级相关部门和采取有效措施,确保贫困户生存得到保障。今年以来,组织22家企业为贫困户捐赠48500元,金融扶贫9户22500元,大病救助2例,招聘扶贫专岗4名,贫困户低保五保实现应保尽保。

(李大伟)

## 孔镇镇>> 暗访扶贫专岗 听取民众心声

本报12月6日讯 11月29日,乐陵市孔镇镇扶贫站联合关爱办、社保所对全镇17名扶贫专岗进行暗访。

暗访过程中,通过下村入户对与被帮扶对象沟通、与其他村民了解、与村干部交流,专岗人员收到了村民的一致认可。在服务态度、服务技能、文明礼仪、守时

守信、卫生习惯方面,扶贫专岗人员都能够让受助对象满意。在暗访过程中东朱寨专岗人员陈吉禄正帮着受助对象马治亮从镇卫生院拿药回来,并为其倒好热水。

通过暗访,对受助对象、专岗人员和村民提出的意见和建议一一记录,并做好改进工作。

(徐捷)

## 朱集镇>> 撬动非公企业,助力精准扶贫

本报12月6日讯 近日,乐陵市朱集镇立足红枣产业发展实际,积极引导镇域红枣龙头企业绿庄(食品)有限公司与50户建档立卡

贫困户结对帮扶。

据了解,该企业通过金融扶贫方式,获得金融扶贫贷款260万元,既解决了企业融资难、贷款难,又使贫

困户每年户均增收2500元,推动红枣产业做大做强,实现了企业发展、村民增收、产业振兴的共赢。

(周宁宁)

## 大孙乡>> 加强扶贫干部培训,助力脱贫攻坚

本报12月6日讯 近日,乐陵市大孙乡召开扶贫干部集中培训会,大孙乡全体包村干部、扶贫站工作人员、各村(社区)党支部书记共计50余人参加会议。

在精准扶贫工作中,大孙乡始终坚持以强化干部培训作为推进精准脱贫工作的

重要抓手,创新培训方式,突出培训实效,以严的要求、硬的措施、实的作风,开展帮扶干部扶贫业务培训,进一步提升了干部抓扶贫的能力,有力的帮助困难群众找准“穷根子”,开对“药方子”,精准斩断“穷根子”,确保村科学治贫、精准扶贫、有效脱贫。

此次培训会从各个方面就精准扶贫政策作了认真细致地讲解,加深了在场所有人员对精准扶贫政策的了解以及理解,既为精准落实扶贫工作打下更坚实的基础,也为坚决打赢脱贫攻坚战配置了更有力量的“武器”。

(高佳)